Аннотации к рабочим программам педагогов 
МДОУ «Детский сад № 95 «Сказка» 
на 2024-2025 учебный год.
    Рабочие программы – нормативно-управленческие документы МДОУ «Детский сад № 95 «Сказка» г. Вологды, характеризующие систему организации образовательной деятельности педагогов в нашем учреждении.
      Рабочие программы показывают как с учетом конкретных условий, образовательных потребностей и особенностей развития воспитанников педагоги создают индивидуальные педагогические модели образования в соответствии с ФГОС ДО.
      Педагоги разработали рабочие программы в соответствии с основными положениями образовательной программы дошкольного образования МДОУ «Детский сад № 95 «Сказка».

Рабочие программы имеют определенную структуру и состоят из разделов: Титульный лист, Содержание, 
1. Целевой раздел 
1.1. Пояснительная записка

1.2. Цели и задачи программы 

1.3. Принципы и подходы к формированию программы
1.4. Характеристика речи детей с ТНР 

1.5. Планируемые результаты освоения программы детьми

1.6. Оценивание качества коррекционно-развивающей деятельности
2. Содержательный раздел
2.1. Содержание коррекционно-логопедической работы по образовательным областям

2.2. Содержание коррекционно-логопедической работы с детьми 5 -6 лет

2.3. Перспективно-тематическое планирование
2.4. Тематическое планирование образовательной и коррекционной деятельности
2.5. Взаимодействие учителя-логопеда с воспитателями и специалистами группы Взаимодействие учителя-логопеда с семьями воспитанников

3. Организационный раздел
3.1. Организация коррекционно-развивающей деятельности группы

3.1.1. Образовательная нагрузка

3.1.2. Структура подгрупповых и индивидуальных занятий

3.1.3. Формы коррекционно-образовательной деятельности

3.1.4. Организация коррекционно-образовательной деятельности

3.2. Условия реализации рабочей программы

3.2.1. Психолого-педагогические условия

3.2.2. Организационные условия (создание предметно-развивающей среды)

3.2.3. Методическое обеспечение коррекционно-развивающей работы

Список литературы

Решение программных задач осуществляется  в совместной деятельности взрослых и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов.
      Через все рабочие программы ДОУ проходит комплексно – тематический план образовательной программы, что позволило  в полном объеме осуществлять взаимосвязь в планировании педагогов и мониторинговые (диагностические) исследования  также  проходят в соответствии с утвержденным единым графиком.
     Рабочие программы рассматривались и принимались на педагогическом совете №1 от 30.08.2024 г. и утверждены приказом заведующего № 374/6 от 30.08.2024 г.
     За качеством реализации рабочих программ осуществляется системный контроль старшим воспитателем Пепеловой Еленой Васильевной
Аннотация к рабочей программе музыкальных руководителей
Основная идея рабочей программы – гуманизация, приоритет воспитания общечеловеческих ценностей: добра, красоты, истины, самоценности дошкольного детства. Музыкальное воспитание в ДОУ осуществляется на основе основной образовательной программы дошкольного образовательного учреждения.

Рабочая программа отвечает требованиям ФГОС и возрастным особенностям детей. Программа  включает в себя следующие разделы:

- «Слушание»;

- «Пение»;

- «Музыкально-ритмические движения»;

- «Игра на детских музыкальных инструментах».

В основу рабочей программы положен полихудожественный подход, основанный на интеграции разных видов музыкальной деятельности:

- исполнительство;

- ритмика;

- музыкально-театрализованная деятельность, что способствует сохранению

целостности восприятия, позволяет оптимизировать и активизировать музыкальное развитие ребенка.

Цель рабочей программы: Развитие музыкальных способностей ребенка в различных видах музыкальной деятельности с учетом его индивидуальных возможностей
Задачи рабочей программы:

1.
Формирование основ музыкальной культуры дошкольников;

2.
Формирование ценностных ориентаций средствами музыкального искусства;

3.
Обеспечение эмоционально-психологического благополучия, охраны и укрепления здоровья детей. 

4.
Создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребёнка.

5. Приобщение детей к культуре малой родины и воспитание уважения к традициям русского народа.

Аннотация к рабочей программе инструктора по физической культуре
Забота о всестороннем развитии подрастающего поколения постоянно находится в центре внимания Российской Федерации. Очень важной, составной частью гармоничного развития личности является физическое совершенство: крепкое здоровье, закаленность, ловкость, сила, выносливость. Воспитание всех этих качеств должно начинаться с детства. В связи с этим одной из актуальных задач физического воспитания дошкольников является разработка и использование таких методов и средств, которые способствовали бы функциональному совершенствованию детского организма, повышению его работоспособности, делали бы его стойким и выносливым, обладающим высокими защитными способностями к неблагоприятным факторам внешней среды.
          Использование разнообразных форм двигательной деятельности создает оптимальный двигательный режим, необходимый для полноценного физического развития и укрепления здоровья ребенка.    

Рабочая программа по физической культуре составлена в соответствии с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность ДОУ:

- Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с последующими изменениями);

- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (с последующими изменениями);

- Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 21.01.2019 № 31 "О внесении изменения в федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155";

- Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» от 28.01.2021 г.

     Содержание образовательной области  «Физическая культура» направлено на достижение целей формирования у детей интереса и ценностного отношения к проектам физической культурой, гармоничное физическое развитие через решение следующих специфических задач:
1. Развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);

2. Накопление и обогащение двигательного опыта детей (овладение основными движениями);

3. Формирование у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Образовательная область «Физическая культура» взаимодействует с образовательной областью «Здоровье», определяет общую направленность процессов реализации и освоения Программы в соответствии с целостным подходом к здоровью человека как единству его физического, психического и социального благополучия.

Принципы и подходы к реализации программы 

1. Соответствует принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка.

2. Сочетает принципы научной обоснованности и практической применимости.

3. Соответствует критериям полноты, необходимости и достаточности (позволяя решать поставленные цели и задачи при использовании разумного «минимума» и «максимума»).

4. Обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в ходе реализации которых формируются такие качества, которые являются ключевыми в развитии дошкольников.

5. Строиться с учетом принципов интеграции образовательных областей в соответствии с их возрастными возможностями и особенностями детей, спецификой и возможностями образовательных областей.

6. Основывается на  комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса.

Программа спроектирована с учетом ФГОС дошкольного образования, особенностей образовательного учреждения, региона, образовательных потребностей и запросов воспитанников. Определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени  дошкольного образования.

Программа сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).
Аннотация к рабочей программе учителя-логопеда

В системе образования России в последние годы происходят существенные изменения. Они касаются и содержания образования. В соответствии с Федеральным законом от 29.12. 2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в образовательной программе должны быть представлены рабочие программы учебных предметов. Настоящая рабочая программа разработана  учителем-логопедом  МДОУ «Детский сад №95 «Сказка г. Вологда.

           Рабочая программа – локальный акт образовательного учреждения, разрабатываемый на основе образовательной программы МДОУ «Детский сад № 95 «Сказка». Одновременно  используется  Комплексная образовательная программа коррекционно-развивающей работы в логопедической группе детского сада для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет. ( Автор: Нищева Н.В.)  Программа спроектирована с учётом ФГОС дошкольного образования и  особенностей образовательного учреждения и  региона. В ней определены коррекционные задачи, основные направления работы, условия и средства формирования фонетико-фонематической, лексико-грамматической сторон и связной речи.
Целью данной программы является построение системы коррекционно - развиваюшей работы для детей с общим недоразвитием речи  2 - 3 уровня в возрасте от 4 до 7 лет, предусматривающей полную интеграцию действий всех специалистов дошкольного образовательного учреждения и родителей (законных представителей)  дошкольников.  Планирование работы во всех образовательных областях учитывает особенности речевого и общего развития детей с тяжелой речевой патологией. Комплексность педагогического воздействия направлена на выравнивание речевого и психофизического развития детей и обеспечение их всестороннего гармоничного развития.

Задачи:

•
провести логопедическое обследование детей;

•
составить пакет индивидуальных коррекционно-развивающих планов (программ) работы с детьми (реализуется совместно с воспитателем);

•
осуществить реализацию коррекционно-развивающего процесса в группе:

-развивать тонкую моторику пальцев рук и основных психических процессов;

-
совершенствовать психологическую базу речи (внимание, память и мышление);

-
формировать фонетический слух, звуковой анализ и синтез;

-
развивать слоговую структуру речи;

-
обогащать словарный запас;

-
совершенствовать (формировать) грамматический строй речи; связную речь;

-
обучать элементам грамоты;

-
развивать просодическую сторону речи (темп, ритм, голос, выразительность);

•
проводить профилактическую работу и пропаганду логопедических знаний:

-
принимать активное участие в родительских собраниях;

-
проводить групповые консультации по вопросам динамики в коррекции речевых нарушений;

-
Индивидуальные консультации;

-
открытые занятия с детьми;

•
выполнять методическую работу (учителем-логопедом) и самообразование:

-
своевременно оформлять и осуществлять ведение документации;

-
составить и осуществить реализацию плана самообразования, работать над проблемной темой и повышать квалификацию (возможна научная работа);

-
осуществлять работу в составе экспертных групп разного уровня;

•
анализировать результативность логопедической работы на каждом этапе.

           Основой Программы является создание оптимальных условий для коррекционно-развивающей работы и всестороннего гармоничного развития детей с ОНР и ФФНР. Это достигается за счет создания комплекса коррекционно-развивающей работы в логопедической группе с учетом особенностей психофизического развития детей данного контингента.
